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1 Wstęp  
 

Szczegółowe zapoznanie się z niniejszą dokumentacją, montaż i użytkowanie urządzeń SMAY-

PWP zgodnie z podanymi w niej opisami i przestrzeganie wszystkich warunków bezpieczeństwa 

stanowi podstawę prawidłowego i bezpiecznego funkcjonowania urządzenia. 

 

Przed przystąpieniem do montażu i eksploatacji urządzenia należy dokładnie 

zapoznać się z treścią niniejszej DTR. Nieprzestrzeganie zaleceń zawartych w 

dokumentacji może doprowadzić do niebezpiecznych sytuacji, uszkodzenia mienia 

lub zdrowia. Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku 

użytkowania niezgodnego z niniejszą dokumentacją. 
 

Zakłada się, że prace dotyczące transportu, montażu, podłączenia instalacji związanych  

z urządzeniem  jak również konserwacji i napraw wykonywane są przez wykwalifikowany 

personel lub nadzorowane są przez osoby uprawnione. 

 

Przez wykwalifikowany personel rozumie się osoby, które wobec odbytego przeszkolenia, 

posiadanego doświadczenia zawodowego w zakresie urządzeń elektromechanicznych i 

znajomości istotnych norm, dokumentacji oraz przepisów dotyczących bezpieczeństwa i 

warunków pracy. Poniższa dokumentacja techniczno-ruchowa zawiera informacje dotyczące 

możliwych konfiguracji urządzenia, przykładów ich montażu, oraz uruchomienia i użytkowania. 

Każde Urządzenie Wykonawcze wchodzace w skład zestawu SMAY-PWP jest indywidualnie 

projektowane zgodnie z wymaganiami klienta. W projekcie elektrycznym dostarczanym razem z 

urzadzeniem znajdują się informacje min. o podłączeniach wewnetrznych, zastosowanych 

zabezpieczeniach oraz rozmieszczenia aparatury wewnątrz obudowy.   

 

Montaż urządzenia, podłączenie instalacji powiązanych, uruchomienie, eksploatacja  

i konserwacja muszą odbywać się zgodnie z dyrektywami i przepisami obowiązującymi na 

terenie kraju, w którym zamontowane jest urządzenie.  

2 Regulacje prawne 

Wprowadzenie do obrotu 

 

Zestaw – Urządzenie Wykonawczo-Sygnalizujące wprowadzono do obrotu na podstawie 

wydanych przez Centrum Naukowo Badawcze Ochrony Pożarowej – Państwowy Instytut 

Badawczy w Józefowie, dokumentów: 

 

➢ Krajowa Ocena Techniczna CNBOP-PIB-KOT-2025/0435-1013 wydanie 2 

➢ Krajowy Certyfikat Stałości Właściwości Użytkowych Nr 063-UWB-0732 

 

Producent, firma SMAY wystawiła Krajową Deklarację Właściwości Użytkowych dla produktu 

SMAY-PWP. 

 

 Zestaw SMAY-PWP składa się z co najmniej jednego Urządzenia 

Wykonawczego oraz co najmniej jednego Urządzenia Sygnalizującego 

podłączonego do UW-PWP. Ilość zastosowanych urządzeń i ich podłączenie 

jest przedmiotem indywidualnego projektu elektrycznego. 
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3 Opis produktu 

3.1 Zamierzone zastosowanie 

 

Głównym zadaniem Urządzenia Wykonawczo-Sygnalizującego Przeciwpożarowego Wyłącznika 

Prądu „SMAY-PWP” jest odłączenie dopływu energii elektrycznej od budynku/obiektu 

budowlanego lub strefy pożarowej w czasie prowadzenia akcji ratowniczo-gaśniczej.  

Zgodnie z obowiązujacymi warukami technicznymi, jakim powinny odpowiadać budynki  

i ich usytuowanie, przeciwpożarowy wyłącznik prądu, należy stosować w strefach pożarowych  

o kubaturze przekraczającej 1000 m3 lub zawierających strefy zagrożone wybuchem.” 

„SMAY-PWP” przerywa dopływ energii elektrycznej do wszystkich obwodów użytkowych,  

z wyjątkiem tych, które odpowiedzialne są za zasilanie urządzeń i instalacji, których 

funkcjonowanie jest niezbędne podczas pożaru. 

Urządzenie Sygnalizujące wchodzące w skład zestawu w sposób jednoznaczny potwierdza 

zadziałanie urządzenia wykonawczego.  

Każdy zestaw urządzeń typu SMAY-PWP jest dostosowany do uruchomienia z dowolnego 

przycisku uruchamiającego wprowadzonego do obrotu zgodnie z obowiązującym prawem. 

Badania funkcjonalne oraz ocenę właściwości użytkowych przeprowadzono w Centrum Naukowo 

Badawczym Ochrony Przeciwpożarowej – Państwowy Instytut Badawczy w Józefowie. 

 

3.2 Budowa zestawu 
 

Zestaw SMAY-PWP składa się z co najmniej jednego Urządzenia Wykonawczego oraz co najmniej 

jednego Urządzenia Sygnalizującego. Ilość zastosowanych urządzeń i ich podłączenie jest 

przedmiotem indywidualnego projektu elektrycznego zgodnego z wymaganiami jakie są 

stawiane na docelowym obiekcie budowlanym.  

 

 
Rysunek 3.1 Schemat ideowy urządzenia wykonawczo-sygnalizującego SMAY-PWP 
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➢ Urządzenie Wykonawcze UW – przeważnie jest to rozłącznik lub wyłącznik 

stanowiący mechaniczne odłączenie dopływu energii elektrycznej. UW PWP powinno być 

instalowane w oddzielnej obudowie i zlokalizowane w pomieszczeniu technicznym lub 

przy złączu kablowym lub w pobliżu wejścia do budynku. 

Każde Urządzenie Wykonawcze UW jest indywidualnie projektowane zgodnie z 

wytycznymi, które ma spełnić na danym obiekcie budowlanym (min. obciążenie prądowe, 

ilość odejść, zależności od więcej niż jednego sygnału uruchamiającego). 

Urządzenie Wykonawcze ma dwa podstawowe warianty wykonania dla podłączenia z 

Urządzeniem Uruchamiającym: 

1) Bez kontroli ciągłości przewodów do urządzenia uruchamiającego.  

2) W opcji z kontrolą ciągłości przewodów do urządzenia uruchamiającego.  

 

➢ Urządzenie Sygnalizujące US – jest to sygnalizator optyczny lub optyczno-

akustyczny, który jednoznacznie informuje o zadziałaniu UW czyli wyłączeniu zasilania w 

budynku. US sterowane jest bezpośrednio ze styków krańcowych UW lub za 

pośrednictwem automatyki PWP. US dla SMAY-PWP produkowane są w następujących 

konfiguracjach: 

US-PWP-Y gdzie Y to napięcie zasilania dla US. 

Wykonanie standardowe (podstawowe) – żółto-czarna obudowa o wymiarach 72x72x70 

z dwukolorową diodą LED zasilaną napięciem zgodnie z oznaczeniem Y -  (24V DC lub 

230V AC). Dostępne również w produkcji jest US-PWP wykonane z szarej obudowy o 

wymiarach 75x75x65 z dwukolorową diodą LED zasilaną napięciem zgodnie z 

oznaczeniem Y -  (24V DC lub 230V AC). 

 

 
Rysunek 3.2 Widok US-PWP w wersji US-PWP-24 oraz US-PWP-230 w wykonaniu obu obudów 
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Rysunek 3.3 Przykładowe podłączenie US-PWP 

 

US-PWP dostępne jest również jako tablica świetlna LED zasilana tylko i wyłącznie 

napięciem 24V DC wyświetlająca napis „URUCHOMIONO PWP”. Tablice można zamówić 

w wykonaniu jednostronnego napisu do montażu wewnątrz lub na zewnątrz obiektu 

budowlanego. Tablica wykonana jest w wersji IP54 i posiada w swojej budowie sygnalizator 

dźwiękowy. 

 

 
Rysunek 3.4 Widok US-PWP w wersji US-PWP-24T 

 

 

 

 

TABLICA JEST ELEMENTEM DODATKOWYM W ZESTAWIE NIE MOŻE BYĆ 

STOSOWANA BEZ PODSTAWOWEJ WERSJI URZĄDZENIA SYGNALIZUJĄCEGO!!! 
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Rysunek 3.5 Przykładowe podłączenie US-PWP-24T 

 

➢ Urządzenie Uruchamiające UU – Zestaw SMAY-PWP współpracuje z dostępnymi na 

rynku urządzeniami uruchamiającymi, którym może być dowolny ręczny przycisk do 

zdalnego podania sygnału sterującego bezpośrednio na Urządzenie Wykonawcze lub 

układów automatyki PWP - wprowadzonymi do obrotu zgodnie z zapisami Rozporządzenia 

Ministra Infrastruktury i Budownictwa (Dz.U. z 2016, poz. 1966).  

 

3.3 Zasada działania 

 

Uruchomienie SMAY-PWP realizowane jest: 

• zdalnie poprzez zewnętrzne urządzenie uruchamiające (UU-PWP) 

• bezpośrednio przez użycie dźwigni ręcznej zabudowanej w aparacie rozłączającym 

urządzenia wykonawczego (UW-PWP). 

 

Zabudowany w urządzeniu wykonawczym (UW PWP) wyłącznik lub rozłącznik wyposażony 

jest w elektromechaniczny wyzwalacz wzrostowy lub podnapięciowy oraz styki pomocnicze. 

Obwód sterowniczy uruchamia wyzwalacz powodując zadziałanie PWP. Jednocześnie 

uruchomione zostaje urządzenie sygnalizujące (US-PWP). Zaświecenie US PWP na zielono 

potwierdza fizycznie rozłączenie obwodów roboczych w urządzeniu wykonawczym i odłączenie 

zasilania. Jeśli po naciśnięciu przycisku uruchomienia PWP nie zaświeci się urządzenie 

sygnalizacji zadziałania oznacza to awarię układu zdalnego sterowania, obwodu sygnalizacji lub 

brak zasilania w budynku spowodowany przerwą w dostawie energii elektrycznej z systemu 

energetycznego. W obu przypadkach konieczne jest wyzwolenie PWP przy pomocy dźwigni 

zabudowanej w aparacie rozłączającym urządzenia wykonawczego. 

Przy przycisku uruchomienia PWP i urządzeniu sygnalizującym niezbędna jest informacja 

o lokalizacji „fizycznego” PWP (urządzenia wykonawczego). 

System przeciwpożarowego wyłącznika prądu SMAY-PWP może składać się z wielu 

urządzeń uruchamiających, których użycie spowoduje natychmiastowe załączenie wszystkich 

modułów wykonawczo-sygnalizujących lub w zależności od rozwiązania projektowego np. 

wyłączenie UPS nastąpi po wciśnięciu wydzielonego urządzenia uruchamiającego po odliczeniu 
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konfigurowalnego czasu zwłoki lub po otrzymaniu sygnału zwrotnego z systemów 

teleinformatycznych o gotowości wyłączenia UPS. 

 

Przeciwpożarowy wyłącznik prądu SMAY-PWP produkowany jest w dwóch wariantach: 

 

1. Bez kontroli ciągłości przewodów do urządzenia uruchamiającego.  

Jest to rozwiązanie najprostsze nie posiadające kontroli nad instalacją sterującą 

rozprowadzoną po obiekcie pomiędzy urządzeniem uruchamiającym oraz urządzeniem 

wykonawczym, co powoduje konieczność wzmożonych prac konserwacyjno-serwisowych. 

Rozwiązanie zalecane dla obiektów ze stałą obsługą techniczną oraz możliwością 

czasowego wyłączenia zasilania budynku w celu testowania instalacji. Niniejsze 

rozwiązanie jako element główny wykorzystuje wyłącznik lub rozłącznik zamontowany w 

dedykowanej obudowie wyposażony w wyzwalacz wzrostowy lub zanikowy, natomiast 

styki pomocnicze służą do sygnalizacji stanu na urządzeniu sygnalizującym oraz 

urządzeniu uruchamiającym. Napięcie sterujące uruchamiające wyzwalacz urządzenia 

wykonawczego oraz zasilające elementy sygnalizujące m.in. US-PWP lub diody LED, w 

które wyposażony jest przycisk UU w zależności od wymagań projektu może być różne i 

wynosić 24VDC (zwiększony poziom bezpieczeństwa obsługi – napięcie 24VDC jest 

napięciem bezpiecznym) lub 230VAC. Wszystkie użyte urządzenia peryferyjne tj. UU oraz 

US-PWP muszą zostać dobrane pod konkretne napięcie sterujące dostępne w danym 

urządzeniu SMAY-PWP. 

2. W opcji z kontrolą ciągłości przewodów do urządzenia uruchamiającego. 

Rozwiązanie to preferowane do rozległych oraz skomplikowanych obiektów 

przemysłowych i/lub budynków biurowych i użyteczności publicznej tam gdzie czasowe 

wyłączenie zasilania budynku do celów testowych nie jest możliwe i/lub bardzo 

utrudnione. Rozwiązanie analogicznie jak w wariancie 1 jako główny element 

wykorzystuje wyłącznik lub rozłącznik instalowany w dedykowanej obudowie wyposażony 

w wyzwalacz wzrostowy lub zanikowy. Rozwiązanie to w swojej budowie wykorzystuje 

mikroprocesorowe układy sterująco-nadzorujące i monitorujące ciągłość przewodów do 

UU lub innych wymaganych projektem elementów peryferyjnych. Układy te również 

odpowiadają za monitorowanie i uruchamianie UW-PWP m.in. sterowanie wyzwalaczem 

UW-PWP. Dzięki swobodnie programowalnym układzie sterująco-nadzorującym możliwe 

jest m.in. odliczanie czasu opóźnienia do wyłączenia jeżeli taka opcja została wskazana 

w projekcie, dwukierunkowa współpraca z elementami integratorów obiektowych SIUP, 

BMS, SSP. Umożliwia to przyjęcie sygnału sterującego wyłączenia zasilania w obiekcie 

lub innym rozproszonym UW-PWP z poziomu centrali sterującej SSP lub integratora/BMS. 

Całość układu sterująco-nadzorującego zasilana jest przy użyciu modułu zasilacza 

buforowego z baterią akumulatorów rezerwowych pozwalających na zapewnienie 

zadziałania wyłącznika nawet w przypadku zaniku zasilania sieciowego. Moduł zasilacza 

może zapewnić napięcie sterujące w przypadku wykonania urządzenia w wersji dla 24VDC 

oraz 230VAC. 
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4 Podstawowe dane techniczne  
Napięcie zasilania 1x230VAC, 3x230VAC, 3x400VAC +15% -20%  

Maksymalny prąd wyjściowy W zależności od zastosowanej konfiguracji 
od 63A - 4000A 

Stopień ochrony IP Dla klasy 1  środowiskowej – IP3x 
Dla klasy 2  środowiskowej - IP54 

Temperatura pracy Dla klasy 1  środowiskowej - od -5°C do +40°C 
Dla klasy 2  środowiskowej - od -25°C do +75°C 

Klasa środowiskowa I - zastosowania wewnętrzne 
II - zastosowania wewnętrzne i zewnętrzne 

Klasa ochronności I - dla zastosowań wewnątrz 
II - dla zastosowań na zewnątrz 

Znamionowy prąd zwarciowy Ics [kA] Zależny od konfiguracji 

Znamionowy prąd zwarciowy Icu [kA] Zależny od konfiguracji 

Znamionowy prąd zwarciowy szczytowy 
wytrzymywany Icm [kA] 

Zależny od konfiguracji 

Znamionowy prąd zwarciowy wytrzymywany 
krótkotrwały Icw(1s) [kA] 

Zależny od konfiguracji 

Obudowa: Obudowa aluminiowa OS-B 
Wisząca, Stojąca na cokole 
Stojąca na fundamencie 
Stojąca na kieszeni 

Wymiary (szer./wys./gł.) [mm] Wisząca/stojąca: 400x900x250 (do 250A) / 650x900x250 
(400A,630A) 
Inne na zamówienie: 200-10000 / 400-2000 / 200-600 
Cokół: 100 lub 200mm 

Fundament: 900mm 
Kieszeń kablowa: 310mm 

Protokoły komunikacji: MODBUS RTU RS485 (opcja) 

Możliwość współpracy: ZUP, ZUP-L, MZS, UPS, SSP, SIUP, BMS 
W standardzie NO/NC Dozór/Uruchomienie 

Napięcie zasilania 1x230VAC, 3x230VAC, 3x400VAC +15% -20%  

5 Warianty wykonania - obudowy 
 

Obudowy dla UW PWP dobiera się po określeniu jego parametrów. Obudowy wykonane mogą 

być z blach stalowych lub paneli aluminiowych. W zależności od zapotrzebowania na przestrzeń 

wewnątrz obudowy, dostępne są warianty szafek wiszących lub stojących na podłożu, jedno lub 

dwudrzwiowych. Obudowy montowane na zewnątrz budynków wykonane mogą być w wariancie 

stojącym na podłożu, na cokole lub wiszącym. Wyposażenie obudowy w daszek ociekowy jest 

opcjonalne i specyfikowane na podstawie projektu. 

 

Dostęp do wnętrza urządzenia umożliwiają drzwi z opcją zamknięcia na zamek lub kluczyk 

systemowy. Na obudowie urządzenia znajdują się lampki informujące o stanie pracy urządzenia. 

Lampka w kolorze zielonym określająca stan uruchomienia UW, oraz dwie lampki w kolorze 

czerwonym określające stan dozoru UW oraz zasilania obwodów sterujących SMAY-PWP. 

Wszystkie lampki są stosownie opisane na elewacji oraz w dokumentacji urządzenia. 

6 Obsługa urządzenia SMAY-PWP 
 

6.1 Stany pracy 

Stany pracy zestawu SMAY-PWP są wyświetlane za pomocą kolorowych sygnalizatorów 

świetlnych umieszczonych na elewacji Urządzenia Wykonawczego UW PWP, na urządzeniach 

Sygnalizującym US PWP, a także przy pomocy diod w podłączonych do niego zewnętrznych 

urządzeniach uruchamiających UU PWP – przyciskach ręcznego uruchomienia. Każdy SMAY-PWP 



 

 Wersja 1.2 

Data edycji: 02.09.2025 r. 
Strona 9 z 13 

Dokumentacja techniczno-ruchowa 

SMAY-PWP – ZESTAW – Urządzenie Wykonawczo-Sygnalizujące 

może zostać wyposażony w dodatkowe wyjścia bezpotencjałowe przesyłające informacje o 

aktualnym stanie pracy do zewnętrznych systemów i urządzeń (centrale SSP, SIUP, BMS). 

SMAY-PWP poprzez odpowiednie świecenie wskaźników świetlnych informuje użytkownika o 3 

podstawowych stanach pracy.  

 

➢ Stan dozoru urządznia  

 

Stan dozoru urządzenia jest to stan, w którym urządzenie SMAY-PWP nie wykryło braku w 

zasilaniu swoich obwodów sterujących i zasilających (urządzenie nie kontroluje obecności faz na 

wejściu lub wyjściu UW) oraz nie zostało uruchomione zdalnie poprzez przycisk UU-PWP oraz 

poprzez ręczne wyłączenie UW-PWP. Nie zaistniały także żadne inne stany uszkodzenia. 

 

Sygnalizacja świetlna w stanie dozoru na elewacji UW-PWP przedstawia się następująco: 

Lampka Dozór PWP  
 

Lampka świeci światłem ciągłym – informuje o 

prawidłowo zamkniętym UW pozwalającym na 

zasilanie urządzeń po stronie odbioru. 

Lampka Uruchomienie PWP 
 

Lampka nie świeci – UW nie zostało rozłączone 

Lampka ZASILANIE PWP 
 

Lampka świeci światłem ciągłym – informuje o 

prawidłowym napięciu zasilania obwodów 

sterujących PWP 

 

 

Sygnalizacja świetlna w stanie dozoru na UU-PWP przedstawia się następująco: 

Lampka STAN DOZORU  
 

Lampka świeci światłem ciągłym – informuje o 

prawidłowo zamkniętym UW pozwalającym na 

zasilanie urządzeń po stronie odbioru. 

Lampka STAN URUCHOMIENIA 
 

Lampka nie świeci – UW nie zostało rozłączone 

 

  

Sygnalizacja świetlna w stanie dozoru na US-PWP przedstawia się następująco: 

Lampka Dozór PWP  
 

Lampka świeci światłem ciągłym – informuje o 

prawidłowo zamkniętym UW pozwalającym na 

zasilanie urządzeń po stronie odbioru. 

Lampka Uruchomiono PWP 
 

Lampka nie świeci – UW nie zostało rozłączone 

Tablica świetlna US-PWP24T 
 

Tablica nie jest podświetlana 

 

➢ Stan uruchomienia urządzenia  

 

Stan uruchomienia to stan, w którym urządzenie wykonawcze SMAY-PWP zostało wyzwolone 

ręcznie lokalnie lub zdalnie z wykorzystaniem przycisku uruchamiającego UU-PWP, a cały proces 

przebiegł poprawnie i nie wystąpiły nieoczekiwane usterki. UW potwierdziło 

poprawnośćrozłączenia napięcia. 
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Sygnalizacja świetlna w stanie uruchomienia na elewacji UW-PWP przedstawia się 

następująco: 

Lampka Dozór PWP  
 Lampka nie świeci – UW zostało rozłączone 

prawidłowo 

Lampka Uruchomienie PWP 
 Lampka świeci – UW zostało rozłączone 

prawidłowo 

Lampka ZASILANIE PWP  
Lampka świeci światłem ciągłym – informuje o 

prawidłowym napięciu zasilania obwodów 

sterujących PWP 

 

 

Sygnalizacja świetlna w stane uruchomienia na UU-PWP przedstawia się następująco: 

Lampka STAN DOZORU  
 Lampka nie świeci – UW zostało rozłączone 

prawidłowo 

Lampka STAN URUCHOMIENIA 
 Lampka świeci – UW zostało rozłączone 

prawidłowo 

 

 

Sygnalizacja świetlna w stane uruchomienia na US-PWP przedstawia się następująco: 

Lampka Dozór PWP  
 Lampka nie świeci – UW zostało rozłączone 

prawidłowo 

Lampka Uruchomiono PWP 
 Lampka świeci – UW zostało rozłączone 

prawidłowo 

Tablica świetlna US-PWP24T 
 

Wyświetla napis „PWP URUCHOMIONO” 

 

 

 

 

 

➢ Stan uszkodzenia 

 

Stan uszkodzenia to stan, w którym z jakiegoś powodu nie ma prawidłowego zasilania obwodów 

wewnętrznych w tym sterujących, lub nie doszło do prawidłowego rozłączenia UW lub nastąpiły 

inne nieoczekiwane usterki wpływające na prawidłową pracę urządzenia. Stan ten sygnalizowany 

jest poprzez brak świecenia lampek sygnalizacyjnych lub świecenie wszystkich w tym samym 

czasie.  

 

 

 

 

6.2 Uruchomienie SMAY-PWP 

 

➢ Ręczne wyzwolenie UW-PWP należy wykonać poprzez uprzednie otwarcie obudowy 

urządzenia i użycie dźwigni ręcznego wyzwolenia aparatu zastosowanego w danym 

urządzeniu. Jeżeli jest to rozłącznik lub wyłącznik kompaktowy to należy nacisnąć 

dźwignię aparatu w dół w pozycję „0” lub „OFF”. Jeżeli do czynienia mamy z 

wyłącznikiem powietrznym mocy należy nacisnąć przycisk na urządzeniu „0” lub „OFF”. 
 

UWAGA! W przypadku kiedy UW-PWP sygnalizuje stan uszkodzenia, prawidłowego wyłączenia UW-

PWP należy wykonać poprzez ręczne wyłączenie !!!  

Stan świecenia lampek w sposób inny niż przdstawiony w stanie dozoru lub uruchomenia 

jest interpretowany jako stan uszkodzenia! 
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Potwierdzeniem odłączenia zasilania będzie widoczny na zielonym tle napis „OFF” umieszczony 

przy dźwigni aparatu łączeniowego. 
 

➢ Zdalne wyzwolenie przez UU-PWP – UW-PWP uruchamiane jest również zdalenie 

poprzez wyniesione przycisku ręcznego uruchomienia UU-PWP. 
 

6.3 Przywrócenie urządzenia do stanu dozoru 

Po wyzwoleniu przywrócić UW-PWP do stanu dozoru przełączając ręcznie w pozycję „ON” (w 

przypadku rozłączników oraz wyłączników kompaktowych) dźwignię aparatu łączeniowego w 

urządzeniu wykonawczym PWP.  

 

W przypadku wyłączników powietrznych mocy należy najpierw naciągnąć sprężynę i wcisnąć 

przycisk „ON”. 

7 Pakowanie, Transport i Składowanie 
 

Wszelkie uszkodzenia wynikłe z niewłaściwego sposobu transportu, rozładunku  

i przechowywania nie są objęte gwarancją i roszczenia z tego tytułu nie będą rozpatrywane przez 

SMAY Sp. z o.o. 

 

7.1 Pakowanie 

SMAY-PWP są chronione w czasie transportu przez odpowiednie opakowanie. Standardowe 

opakowanie składa się z narożników polistyrenowych lub tekturowych, tektury falistej oraz folii. 

Front szafy oraz wszystkie lampki LED wraz z przełącznikami zabezpieczyć przy pomocy tektury 

falistej. Dla ochrony przed wilgocią, urządzenie powinno być owinięte w folię. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2 Transport 

Zaleca się transport urządzenia w jego oryginalnym opakowaniu, aż do miejsca montażu. Należy 

używać wyłącznie odpowiedniego rodzaju transportu takiego jak wózki paletowe lub wózki 

widłowe. 

Jeśli urządzenie będzie transportowane w rękach, należy upewnić się, że liczba zaangażowanych 

w to osób jest wystarczająca do zabezpieczenia i przeniesienia ładunku.W czasie transportu oraz 

przeładunku należy zwracać uwagę na gabaryty oraz masę zasilacza. 

• Nie wolno upuszczać lub rzucać urządzeniem! Opakowanie, w którym transportowane jest 

urządzenie, nie zapobiega jego uszkodzeniu wynikające z niewłaściwego transportu. 

• Zawieszony ładunek może spaść i stanowi śmiertelne zagrożenie, dlatego należy 
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przebywać w bezpiecznej odległości od zawieszonych ładunków. 

• Stosowanie urządzeń do przewozu ładunków innych niż te wyszczególnione w niniejszej 

instrukcji może prowadzić do poważnego uszkodzenia urządzenia. 

 

 

8 Montaż 
 

8.1 Montaż urządzeń wiszących 

 

Urządzenia wiszące należy zamontować do ściany lub innej konstrukcji wsporczej (nie jest 

dostarczana przez SMAY) wykorzystując do tego celu specjalnie przygotowane uchwyty, które 

wcześniej należy przymocować do obudowy. 

 

8.2 Montaż urządzeń stojących 

Posadowienie: 

• przestrzeń dookoła urządzenia powinna wynosić minimum 80mm 

• odległość góry urządzenia od sufitu powinna wynosić co najmniej 500mm 

 

Do ustawienia urządzenia z dolnym podejściem kablowym konieczny jest fundament z 

przepustami lub kanał kablowy. Urządzenie powinno być przede wszystkim ustawiony na ramie 

fundamentowej, która jest osadzona: 

• w podłożu betonowym, 

• lub wspornikach, jako podłoga techniczna. 

 

Przypadku urządzenia w obudowie termoutwardzalnej wyposażonej w systemowy fundament 

posadowienie urządzenia należy wykonać w guncie zgodnie z zaleceniem producenta. 

9 Eksploatacja i konserwacja 
 

Przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac eksploatacyjno-konserwacyjnych, należy zapoznać się z 

niniejszą dokumentacją. W szczególności mają taki obowiązek osoby odpowiedzialne za obsługę 
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urządzenia/systemu w ramach eksploatacji i serwisu. W przypadku braku przeszkolonego 

personelu posiadającego określone umiejętności techniczne przegląd bieżący urządzeń powinien 

wykonać Serwis SMAY lub Autoryzowany Serwis SMAY . 

Wszelkie uszkodzenia urządzenia wynikające z nieprzestrzegania wytycznych zawartych w 

dokumentacji, nie będą podlegały naprawom gwarancyjnym. 

Czynności obsługowe urządzenia SMAY-PWP mogą być przeprowadzane tylko i wyłącznie przy 

nie pracującym urządzeniu oraz z zachowaniem wszelkich zasad bezpieczeństwa.  

 

 

Zalecenia SMAY Sp. z o.o. odnośnie konserwacji urządzenia SMAY-PWP. 

Urządzenie zgodnie z ustawą Dz. U. 1994 Nr89 poz. 414 z dnia 7 lipca 1994 r. powinien być 

testowany przynajmniej raz w roku. Podczas corocznego testu należy wykonać: 

• sprawdzenie poprawności działania poszczególnych modułów składowych urządzenia w 

tym UW-PWP, US-PWP oraz UU-PWP 

• przeprowadzenie wszystkich możliwych sterowań według listy funkcji urządzenia 

przyjętej przez projektanta zasilanego systemu (szczególną uwagę zwrócić na scenariusz 

pożarowy)  

 

9.1 Certyfikaty 

 

Wszystkie elementy składowe urządzenia SMAY-PWP posiadają certyfikaty zgodności ze znakiem 

CE wystawione przez producentów. 
 

9.2 Wpływ wyrobu na środowisko naturalne 

 

Zużyty wyrób stanowi odpad niebezpieczny, który po demontażu należy 

przekazać do utylizacji lokalnemu odbiorcy odpadów zużytego sprzętu 

elektrycznego i elektronicznego. 

Właściwe postępowanie ze zużytym sprzętem elektrycznym  

i elektronicznym przyczyni się do uniknięcia szkodliwych dla zdrowia ludzi  

i środowiska naturalnego oddziaływań wynikających z niewłaściwego 

składowania i przetwarzania takiego sprzętu. 

 

10  Ogólne zasady gwarancji 
 

Ogólne Warunki Gwarancji SMAY sp. z o.o. dostępne są na stronie firmowej w dziale Serwis i Gwarancja  

 

 


